

Soutěž celostátní kampaně Pěšky do školy 2021 vyhráli jihlavští pátáci

Velmi úspěšný byl rok 2021 pro organizátory kampaně Pěšky do školy na jihlavské Základní škole Havlíčkova. Děti z její třídy 5.B tuto celorepublikovou soutěž vyhrály.

■ Jiří Varhaník
■ Jihlava

Přiblížit dětem i rodičům, že cesta do školy nemusí být jen každodenním stresem a bojem o minuty, ale může přinášet i radost ze společných zážitků a zdravý pohyb, takový je cíl celostátní výzvy Pěšky do školy. V Jihlavě se k ní loni už potřetí připojili školáci na ZŠ Havlíčkova.

Celostátně se v roce 2021 ke kampani Pěšky do školy připojilo celkem 591 tříd z 94 škol ve čtyřiceti obcích. Formu cesty do školy v září zaznamenávalo celkem 11.544 dětí.

Mnohde se k výzvě změnou svého ranního cestovního režimu přidali i učitelé, součástí akce se staly různorodé doprovodné aktivity. V jejich rámci děti psaly, kreslily, hrály si, anebo besedovaly s odborníky na dopravu a bezpečnost.

Podle organizátorů výzvy není v ČR v současné době samozřejmostí, aby děti chodily do školy pěšky. Aktivní cesta do školy je přitom podle odborníků zvláště důležitá pro ty nejmenší. Díky chůzi totiž vnímají své okolí, učí se lépe orientovat a chovat bezpečně v dopravním provozu.

Cesta také vychovává děti k samostatnosti, má pozitivní vliv na jejich zdraví a kondici a neškodí životnímu prostředí. Děti zároveň získávají dobrý pocit z komunitního života v místě, kde žijí.

Pěšky do školy 2021

celorepublikové výsledky

- 1. místo - 5.B, ZŠ Havlíčkova, Jihlava
- 2. místo - 3.A, ZŠ Komenského, Ostrava
- 3. místo - 8. třída, ZŠ Oldřichov
- 4. místo - se stejným počtem bodů 6.B a 7.B, ZŠ Ostrava-Michálkovice

Aktivní Jihlavčané

V Jihlavě se loni do kampaně už potřetí aktivně zapojily právě děti ze ZŠ Havlíčkova. Podtitul výzvy zněl tentokrát Pěšky městem. Organizována byla během jednoho daného zářijového týdne, ZŠ Havlíčkova se zapojila na pět dní.

„V rámci této akce chodili žáci ve dnech 16. až 22. září 2021 do školy hlavně pěšky, přijížděli na kole či koloběžce, nebo využili MHD. Pokud někomu přivezi rodiče autem, zastavili minimálně 300 m od školy a zbytek cesty došli pěšky,“ přibližuje princip celé akce Eva Hlubučková, učitelka ZŠ Havlíčkova, která má v gesci koordinaci celé aktivity i práce školního parlamentu.

Jak pedagožka dodává, žáci také vymysleli, nakreslili a umístili před školu značky, aby auta nezajížděla až těsně k budově. Prostor před ní se tak stal bezpečným pro pěší příchozí, žáci tu mohli postát a popovídat si.

Na poslední den připravil školní parlament happening. „Už od brzkého rána se na volném prostranství před školou scházeli žáci, rodiče a učitelé. 'Parlamentáři' tu nabízel čaj, kávu, bučky, koldáče i dortíky, které napekly hodné maminky. Přestože trochu pršelo, shromáždilo se velké množství li-



DVA STOJANY na celkem osmáct koloběžek, cena za celostátní výhru v soutěži kampaně Pěšky do školy byly žákům z 5. B ZŠ Havlíčkova přelány 16. prosince po skončení covidové karantény třídy. Sloužit budou celé škole.
Foto: Jiří Varhaník

di, kteří si spolu povídali, diskutovali a bavili se,“ popisuje atmosféru E. Hlubučková.

Nejlepší v republice

Protože je projekt Pěšky do školy soutěžní, žáci jednotlivých tříd „dřevěnomlýnské“ ZŠ Havlíčkova si denně zaznamenávali do tabulky, jak se do školy dopravili. „Prvníci, druháci i třetíci vyplňovali svůj deníček, vytvořený pro Pěšky do školy. Po skončení akce parlament tabulky vyhodnotil a drobnými dárky odměnil třídy, které se umístily na prvních třech místech,“ přibližuje E. Hlubučková.

V rámci projektu byla vypisována také oficiální soutěž o třídu, kterou nejvíce chodí. Nezálzešlo příjtom na množství odchozených kilometrů, ale na tom, nakolik děti vydrží po celý týden výzvu využívat k cestě do školy vlastní energii – ať už jde o chůzi nebo jízdu na kole či koloběžce.

A právě tady jihlavští žáci uspěli nejvýrazněji, když mezi 581 třídou z 59 škol dosáhli až na vítězství.

„Je obrovským úspěchem, že vítězem této celostátní soutěže se stala právě naše třída 5. B. Radost z vítězství máme o to větší, že projekt Pěšky do školy má mezi žáky, rodiči a učiteli velkou odezvu a všichni si chválí klidný,



UČITELKA Eva Hlubučková předává dárky za celoroční práci pátákům a členům školního parlamentu ZŠ Havlíčkova.
Foto: Jiří Varhaník

a hlavně bezpečný prostor před školou,“ komentuje úspěch učitelka Hlubučková.

S partnerem akce byly pro vítěze připraveny praktické stojany na koloběžky, součástí bylo také o knihy. Výsledky byly vyhodnoceny a vyhlášeny začátkem listopadu.

Dva stojany pro 18 koloběžek dorazily na jihlavskou školu za vítězství začátkem prosince. Místo najdou nejspíše na školním dvoře, kam si už dnes žáci odkládají svá kola. „Koloběžky dříve museli dávat do stojanů na kole, anebo je nosili do školy. Právě proto jsme jako výhru nezvolili knížky, ale stojany,“ vysvětluje E. Hlubučková.

Kvůli probíhající covidové karanténě třídy 5. B. muselo být předání stojanů o pár dnů

odloženo na 16. prosince. Dětem v tělocvičně osobně poděkoval ředitel školy. Zároveň jim učitelka Hlubučková předala drobné dárky od BESIPu.

Fungující parlament

Zapojení do kampaně Pěšky do školy je na ZŠ Havlíčkova jednou z aktivit tamního školního parlamentu. Jak přibližuje Eva Hlubučková, je cílem zpestřovat děti během školního roku a prostřednictvím zástupců ze tříd také předávat názory a problémy směrem od žáků k vedení školy.

„Je to opravdu parlament, který sbírá poznatky ve třídách a zástupci je potom mají kde prezentovat,“ doplňuje Hlubučková. K již řešeným konkrétním

problematikám patřila například zrcadla na toaletách, odpadkové koše, anebo otázky kolem stravování.

Školní parlament v tomto školním roce pořádal turnaj v šachách nebo Halloweenový den. „V listopadu jsme společně byli s parlamentem na teambuildingu v Lukách nad Jihlavou. V lednu budeme pořádat závody autíček na dálkové ovládání. Pokud není covid, pořádně vystavu mazlíčků, barevný den,“ vypočítává E. Hlubučková.

Z návrhu školního parlamentu také vzešlo například pořízení sedacích pytlů na společné prostory školy. Ty ale nyní musí už druhý rok čekat ve skladu, až skončí nařízená protipandemická opatření ohledně pohybu a „míchání dětí“ ve škole.



RANNÍ situace a happening před ZŠ Havlíčkova z letošního září. Děti evidují, jak se kdo ze spolužáků dopravil do školy.
Foto: archiv ZŠ Havlíčkova